

Язычники не могут жаловаться, аки бы Пророкъ дѣлаеть имъ обиду, когда желаетъ быть имъ подобными богамъ своимъ: ибо поистиннѣ подобны суть идоламъ, когда по видимому токмо видятъ и слышатъ, а не самою вещью. Не видятъ бо и не слышатъ, въ чемъ состоитъ истинное добро, и въ чемъ зло, — ниже пекутся о томъ, что касается до спасенія ихъ, такъ что по справедливости нарецися могутъ сновидящими паче, нежели видящими или слышащими, по оному изреченію Господню: *очи имуще, не видите; и уши имуще, не слышите* (Марка 8, 18). А какъ язычники говорятъ, что они не самыхъ идоловъ чтутъ, но божество обитающее въ нихъ, сего ради Пророкъ въ другомъ псалмѣ говоритъ: *бози языкъ бѣсове, Господь же небеса сотвори* (Псал. 95, 5). И Апостоль въ первомъ посланіи къ Коринѳянамъ въ главѣ 10, стихѣ 20: *яже жрутъ языцы, бѣсомъ жрутъ, а не Богови.*

17) Дѣмъ илѣвъ оуповѣ на гдѣ (въ Евр. ТЫ же илю оуповѣи на бѣа): помѣщникъ и защититель илмъ љтъ.

18) Дѣмъ илѣвъ оуповѣ (въ Евр. оуповѣи) на гдѣ: помѣщникъ и защититель илмъ љтъ.

19) Боѣщиса гдѣ оуповѣша (въ Евр. оуповѣиѣ) на гдѣ: помѣщникъ и защититель илмъ љтъ.

Изъ вышереченныхъ словъ выводитъ Пророкъ полезное увѣщаніе, напоминая сынамъ Израилевымъ, дабы гнушались идолами и уповали на единого истиннаго Бога, ежели хотятъ имѣть Его помощникомъ и покровителемъ. И во первыхъ именуеть домъ Израилевъ, то есть весь народъ Еврейскій, потомъ домъ Аароновъ, то есть колѣно священническое и Левитское, наконецъ всѣхъ боящихся Бога. Ибо и кромѣ сыновъ Израилевыхъ нѣкоторые были такіе, кои чтили и боялись Бога, въ числѣ коихъ обыкновенно полагается Іовъ и друзья его, тако же Неemannъ Сиріанинъ и другіе.

20) Гдѣ поманѣвъ ны, блѣгословіиѣ љтъ наѣз (въ Евр. Бѣз поманѣвъ, блѣгословіиѣ наѣз): блѣгословіиѣ љтъ (въ Евр. блѣгословіиѣ) дѣмъ илѣвъ, блѣгословіиѣ љтъ дѣмъ илѣвъ.

21) Блѣгословіиѣ љтъ боѣщиса гдѣ, млыва из великни.

Въ заключеніе увѣщанія, Пророкъ желаетъ всѣмъ благословенія и милости отъ Бога. И во первыхъ себя самого полагаетъ въ числѣ покровительствуемыхъ отъ Бога, яко такой, который паче другихъ испыталъ на себѣ Божію милость. Потомъ тѣмъ же порядкомъ, какимъ и выше, желаетъ благословенія дому Израилеву, дому Ааронову, и всѣмъ боящимся Бога, какъ великимъ, такъ и малымъ.

22) Да приложитъ гдѣ на вы, на вы и на сыны вѣша:

23) Блѣгословѣни вы гдѣи, сотворѣшемъ нѣо и зѣмлю.

Отъ избытка сердца уста глаголютъ, сказалъ Господь у Луки, въ главѣ 6, 45. Понеже убо сердце святаго Пророка горѣло желаніемъ Божіей славы и спасенія ближнихъ: сего ради умножаетъ слова, то пророчествуя, то увѣщавая, то благополучія желая, дабы симъ образомъ убѣдить людей бояться Бога и всю надежду возлагать на Него. Итакъ, паки обратися къ вѣрнымъ, глаголетъ: *да приложитъ Господь на вы, на вы, и на сыны ваша*: то есть, да умножитъ благословеніе Свое и изобиліе всѣхъ благъ не токмо надъ вами, но и надъ сынами вашими. Такимъ образомъ будете благословени отъ Господа полнымъ и совершеннымъ благословеніемъ не токмо здѣсь, но и въ будущей жизни. Наричая Бога Творцемъ неба и земли, напоминаетъ, дабы вѣрные не думали, аки бы Онъ единъ недоволенъ былъ сохранять ихъ: ибо не съ тѣмъ сотворилъ небо и землю, чтобъ сидѣть празднымъ на небеси, но чтобъ промысломъ Своихъ хранить и управлять всяческая.

24) Нѣо нѣе гдѣи: зѣмлю же даде сыновѣмъ чловѣческимъ.

25) Не мѣртвѣи восхвалѣтъ тѣ гдѣи, ниже вѣи низходѣиѣи во ѣдъ:

26) Но мы живѣи блѣгословіиѣ гдѣ, ѿ нынѣ и до вѣка.

Сими словами Пророкъ научаетъ, что самая справедливость требуетъ, дабы тѣ, которые получили благословеніе отъ Господа, и сами благословляли Его, пока живутъ на землѣ, которую въ наслѣдіе получили отъ Бога, оставляя Ангеламъ долгъ благословлять Его на небеси, которое

собственно принадлежит Богу и служебнымъ духамъ Его. Сыновомъ же человѣческимъ, поелику дана земля съ стихіями ея, то и должны они непрестанно благодарить за сіе Бога, пока живутъ и пользуются благами земными: ибо не мертвые хвалятъ Господа, ниже вси нисходящіи во адъ, но мы живіи должны есмы благословити Господа отъ нынѣ и до вѣка.

По книге: ТОЛКОВАНИЕ НА ПСАЛТИРЬ, по тексту еврейскому и греческому, истолкованное тѣченіемъ и трудами Святѣйшаго Правительствующаго Синода Члена, покойнаго Архіепископа Псковскаго, Лифляндскаго и Курляндскаго и Кавалера, ИРИНЕЯ. Изданіе девятое. Часть вторая. МОСКВА. Синодальная Типографія. 1903 г.
1.00.7